

ROMÂNIA

JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI MODELU

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 23.06.2022, în urma convocării în ședință publică ordinară a Consiliului local al comunei Modelu, desfășurată în localul imobilului „Căsuța poveștilor pescărești” din comuna Modelu, str.Culturii nr.26.

Convocarea ședinței ordinare, s-a făcut de către domnul Dobre Gheorghe – Primarul comunei Modelu prin Dispoziția nr. 233 din 17.06.2022.

Sedința este statutară, fiind legal constituită prin prezența a 17 consilieri locali din totalul de 17 în funcție.

La ședință participă dl Dobre Gheorghe - Primar al comunei Modelu, dna Savu-Radu Iolanda Madalina – Secretar general al comunei și dna Maruntelu Nela – Consilier Compartiment Financiar-Contabil.

În deschidere, dna secretar general supune la vot procesul verbal al ședinței ordinare din data de 30.05.2022. Dl. consilier Martac Paul intervine și notifică faptul că votul dumnealui împotriva aprobării ultimelor două puncte de pe ordinea de zi a ședinței anterioare a fost justificat de lipsa unui Regulament propriu privind atribuirea și retragerea dreptului de folosință a terenurilor pentru construirea de locuințe, Regulament care să vină în completarea prevederilor Legii nr. 15/ 2003, privind sprijinul acordat tinerilor pentru construirea unei locuințe proprietate personală.

Procesul verbal al ședinței din 30.05.2022 este votat cu 16 voturi pentru, dl consilier Martac Paul votând împotriva.

Presedinte de ședință, dl consilier Alexandru Nicolae prezintă ordinea de zi propusă:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2022, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5234 / 16.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
2. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar al comunei Modelu, rezultat la încheierea exercițiului financiar pe anul 2021, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5249 / 16.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea drepturilor bănești aferente personalului didactic din unitățile de învățământ de stat de pe raza comunei Modelu, care solicită cheltuieli de deplasare pe luna mai 2022, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5091 / 10.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
4. Proiect de hotărâre privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol pentru semestrul I al anului 2022, precum și stabilirea de măsuri pentru eficientizarea activității de înscriere a datelor în registrul agricol, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5152 / 14.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor de utilizare și a Regulamentului privind închirierea și utilizarea temporară a ambarcațiunilor aflate în proprietatea Comunei Modelu, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5240 / 16.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării Serviciului pentru gestionarea cainilor fără stăpân în comuna Modelu, jud. Călărași, precum și a Regulamentului de Organizare și funcționare a Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân în comuna Modelu, județul Călărași, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5119/ 14.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii Serviciului pentru gestionarea cainilor fără stăpân în comuna Modelu, jud. Călărași, însoțit de referatul de aprobare 5263 / 17.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
8. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 5093/ 10.06.2022 și de raportul de specialitate – *inițiator primar*
9. Probleme curente

Supusă la vot, ordinea de zi este aprobată în unanimitate de voturi de către consilieri.

Presedinte de sedinta, dl consilier Alexandru Nicolae comunică faptul că la primul punct de pe ordinea de zi, a fost formulat un amendament care va fi prezentat de către dna contabil Maruntelu Nela.

Dna contabil Maruntelu Nela ia cuvântul și comunică faptul că după întrunirea ședinței anterioare din data de 30.05.2022, a fost comunicată Primăriei comunei Modelu alocarea sumelor de către A.J.P.I.S. Călărași pentru beneficiarii ajutoarele de încălzire a locuinței și pentru suplimentul de încălzire. Prin urmare a fost emisă o dispoziție privind includerea acestor sume în buget care urmează a fi validată de către Consiliul local prin aprobarea amendamentului formulat. În baza acestei alocări au fost suplimentate atât veniturile cât și cheltuielile privind ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu suma de 11.740 de lei.

Următorul punct al amendamentului, are în vedere prevederile bugetare pentru anul 2022, care nu au luat în calcul majorarea prețurilor la combustibili la momentul adoptării bugetului local de venituri și de cheltuieli, fiind necesară suplimentarea cheltuielilor cu întreținerea parcurilor, spațiilor verzi și a străzilor cu suma de 300 de lei, această sumă fiind acoperită din cheltuielile cu combustibilul ale Primăriei comunei Modelu.

Dl presedinte supune la vot amendamentul la proiectul de hotărâre nr. 1. Acesta este aprobat cu 17 voturi pentru.

Proiect de hotărâre nr. 1. - avizat favorabil de către Comisia de specialitate economică.

Este supus la vot proiectul de hotărâre (cu amendamentul adoptat) privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2022 – *inițiator primar*. Acesta este adoptat în unanimitate, cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 45 din 23.06.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre nr. 2 privind utilizarea excedentului bugetar al comunei Modelu rezultat la încheierea exercițiului financiar pe anul 2021 – *inițiator primar*.

Proiect de hotărâre nr. 2. - avizat favorabil de către Comisia de specialitate economică.

Dl consilier Martac Paul solicită detalii privind utilizarea excedentului. Doamna contabil răspunde că este vorba de valoarea lucrărilor pentru strada Culturii și strada Năvodari. Prin H.C.L Modelu cu nr. 8/ 2022, privind aprobarea bugetului local și bugetului activităților autofinanțate pe anul 2022 și estimări pe anii 2023-2025, a fost prevăzută pentru aceste străzi o sumă de 2.780.000 lei. În valoarea totală a investiției intră lucrarea efectivă, taxele de 0,1 % și respectiv 0,5 % care se plătesc la Inspectoratul de Stat în Construcții, cuantumul acestora fiind de 17.000 de lei și valoarea dirigenției de șantier în cuantum de 15.000 de lei. Valoarea finală a lucrării a fost de 2.809.000 de lei plus taxele de 32.000 de lei, rezultând o sumă finală de 2.841.000 de lei (cu TVA), adică o diferență de 61.000 de lei (conform art. 1 al proiectului de hotărâre) față de suma aprobată inițial prin H.C.L Modelu nr. 8/ 2022. În continuare, dna contabil face precizarea că sumele provenite din excedentul bugetar se pot direcționa doar în două direcții: pentru investiții (secțiunea de dezvoltare) sau pentru goluri de casă (sesiunea de funcționare) și numai în acele situații în care nu sunt bani.

Cu privire la suma alocată pentru: Construcții obiectiv - Cultura, recreere și religie, domnul Primar notifică o adresă scrisă a enoriașilor Parohiei Modelu Nord, prin Părintele paroh, care au transmis rugămintea de a fi sprijiniți în construirea unui gard împrejmuitor al cimitirului parohial, în lipsa căruia cimitirul este expus vandalizării de către persoane care pătrund și produc pagube și de asemenea de către câinii comunitari care distrug locurile de veci și atacă persoanele care vizitează mormintele celor dragi.

Dl consilier Martac Paul aduce în discuție existența unor locuri de veci clandestine localizate pe latura de est a cimitirului, pe o suprafață de teren care a fost cumpărată recent de către persoane fizice în scopul de a servi unei asemenea destinații. Dl primar răspunde că acel teren nu a fost cumpărat, conform titlului de proprietate acesta aparține unor persoane fizice din comuna Modelu. Dl primar notifică faptul că au fost efectuate măsurători până în canalul magistral în scopul identificării unei soluții pentru această situație, dar zona respectivă nu poate fi extinsă fiind limitată de zona de protecție a canalului magistral. De aceea împrejmuirea cimitirului, se va executa inițial pe trei laturi, iar odată lămurite aspectele între proprietari și administratorul cimitirului va fi executată și latura de est a gardului împrejmuitor.

Dna consilier Oltenacu Georgeta solicită lămuriri cu privire la nefinalizarea execuției trotuarului din zona magazinului La Doi pași. Domnul primar răspunde că execuția trotuarului la care se face referire nu a fost prevăzută în proiect, dar se va încerca identificarea unei soluții cu privire la aspectul indicat de către dna consilier.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă în unanimitate cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 46 din 23.06.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea drepturilor bănești aferente personalului didactic din unitatile de învățământ de stat de pe raza comunei Modelu, care solicită cheltuieli de deplasare pe luna martie 2022 – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al celor trei Comisii de specialitate.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă în unanimitate cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 47 din 23.06.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre nr. 4, privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol pentru semestrul I al anului 2022, precum și stabilirea de masuri pentru eficientizarea activității de înscriere a datelor în registrul agricol – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă în unanimitate cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 48 din 23.06.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre nr. 5, privind aprobarea tarifelor de utilizare și a Regulamentului privind închirierea și utilizarea temporară a ambarcațiunilor aflate în proprietatea Comunei Modelu – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică. Dl consilier Martac Paul solicită o sinteză a proiectului de hotărâre supus aprobării. Domnul primar răspunde că proiectul de hotărâre urmează întru totul cerințele din Ghidul de finanțare, cerințe care se regăsesc și în Regulamentul care este parte integrantă a acestui punct de pe ordinea de zi. Închirierea și utilizarea ambarcațiunilor va fi în primul rând în beneficiul claselor de elevi însoțiți de către profesori, care pot vizita și învăța despre geografia și istoria zonelor frumoase ale Dobrogei cum ar fi Păcuiul lui Soare, dar și în beneficiul cetățenilor comunei Modelu care vor solicita în baza unei cereri prealabile închirierea acestor ambarcațiuni.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 49 din 23.06.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre nr. 6, privind aprobarea înființării Serviciului pentru gestionarea cainilor fără stăpân în comuna Modelu, jud. Călărași, precum și a Regulamentului de Organizare și funcționare a Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân în comuna Modelu, județul Călărași, – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică. Dl primar prezintă următoarele: Comuna Modelu a avut încheiat un protocol de colaborare cu Serviciul public pentru gestionarea câinilor fără stăpân Călărași, aprobat și reînnoit în 2021. În baza protocolului încheiat, Primăria Modelu a transmis mai multe solicitări către Serviciul pentru caini fara stapan Calarasi în vederea gestionării situației dar răspunsul acestora de a nu onora prevederile Protocolului încheiat între părți a fost motivat de faptul ca Adăpostul pentru câini este la capacitate maximă și nu pot pune in aplicare prevederile Protocolului încheiat. Inființarea Serviciului care face obiectul acestui punct de pe ordinea de zi este necesară în vederea concesionării activității de gestionare a situației câinilor fără stăpân către o asociație specializată cu acest obiect de activitate.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 16 voturi pentru și o abținere, dna consilier Oltenacu Georgeta abținându-se, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 50 din 23.06.2022.**

Președintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre nr. 7, privind aprobarea concesiunii Serviciului pentru gestionarea cainilor fără stăpân în comuna Modelu, jud. Călărași – *inițiator primar*.

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică. Dna consilier Oltenacu Georgeta motivează abținerea dumneaei, afirmând că punctele 6 și 7 de pe ordinea de zi ar fi trebuit dezbătute în ședințe diferite și nu în cadrul aceleiași ședințe de consiliu. Dl primar notifică faptul că supunerea spre dezbateră a punctului 7 de pe ordinea de zi, într-o ședință ulterioară, ar însemna întârzierea gestionării acestei situații cu o lună de zile. Dna Secretar general comunică faptul că a fost transmis consilierilor locali odată cu documentația de ședință și un Studiu de fundamentare care argumentează oportunitatea concesiunii acestei activități prin plata unui preț în schimbul unei redevențe, în defavoarea gestiunii directe a acestui Serviciu care nu are dotările necesare de a servi desfășurării activității pentru care a fost înființat.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 16 voturi pentru și o abținere, dna consilier Oltenacu Georgeta abținându-se, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 51 din 23.06.2022.**

Președintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre nr. 8, privind alegerea președintelui de ședință, – *inițiator primar*.

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate Juridică și de Disciplină. Dl consilier Constantin Ion îl propune pe dnul consilier Mănescu Nicu. Dna consilier Oltenacu Georgeta îl propune pe dnul consilier Martac Paul.

Domnul consilier Mănescu Nicu este desemnat președinte de ședință pentru următoarele 3 luni de zile (iulie, august, septembrie 2022) cu votul a 13 din 17 voturi exprimate de către colegii consilieri.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 52 din 23.06.2022.**

Președintele de ședință constată că ordinea de zi și respectiv proiectele de hotărâre în cadrul ședinței de astăzi au fost supuse aprobării, întrebând dacă sunt înscrieri la cuvânt din partea consilierilor locali la capitolul **PROBLEME CURENTE.**

Este prezentată consilierilor locali, Decizia nr. 4/ 2022 și Raportul Camerei de Conturi – Județul Călărași.

Deoarece nu mai sunt înscrieri la cuvânt, președintele de ședință declară închise lucrările acesteia, mulțumind doamnelor și domnilor consilieri pentru participare.

PREȘEDINTE ȘEDINȚĂ,
Alexandru Nicolae



Secretar general al comunei
Savu-Radu Iolanda Madalina